



中聯辦員工之窗

今年「七一」，又到了香港回歸祖國的紀念日，解放軍駐港部隊也迎來了一年一度的軍營開放日。每年「七一」前夕，總會看到這樣的新聞報道，香港市民在軍營門口踴躍排隊，就為了領取一張駐港部隊軍營開放日的門票。在香港回歸21周年的喜慶日子裡，我有機會來到駐港部隊昂船洲海軍軍營，近距離接觸這群最可愛的人。

盛夏的香江，豔陽高照、流光溢彩。美麗的維港，碧波蕩漾、湖起潮落。昂船洲營區內海風微拂，數百面鮮豔的彩旗迎風招展，處處洋溢着歡快熱烈的氣氛，「全面貫徹『一國兩制』偉大方針，堅決維護香港長期繁榮穩定」、「熱烈慶祝香港回歸祖國二十一周年，衷心祝願香港明天更加美好」的巨幅標語格外醒目。大批市民

從全港各區爭相起來，揮舞着手中的五星紅旗和香港特別行政區區旗，興高采烈地入營參觀，希望一睹解放軍駐港部隊的風采。

駐港部隊官兵為市民們帶來了軍樂隊列隊、刺殺操表演、獵人戰鬥演練等精彩項目，戰士們嚴整的軍容、嫺熟的動作和精湛的技巧讓市民們讚歎不已。碼頭上，裝甲車、突擊車、三輪摩托車、手槍、衝鋒槍等武器裝備吸引了不少市民的目光。市民紛紛排隊「練手」，在官兵們的耐心指導下親身體驗「操作」武器。

在普通人的印象裡，軍營可能都是莊嚴肅穆，軍人的形象都是嚴肅剛毅、不苟言笑的。但當真正走進駐港部隊的軍營，經過仔細觀察和深入體會，一個個的「沒想到」，讓我感受到駐港軍營與部隊官兵豐富立體的形象。

第一個「沒想到」，是駐軍官兵那親切和藹的笑容。一走進營區，負責在門口驗

票和安檢的戰士，熱情友好地歡迎着前來參觀的香港市民。有的小朋友個子不夠高，駐軍官兵就細心溫柔地把他抱上裝甲車。在一張張曬得黝黑的臉上，我看到一個個親民愛民的笑容，一下子拉近了市民與戰士們的距離。由於天氣濕熱，站崗的士兵們早已汗流浹背，有一位小朋友在家人的懷抱裡，為解放軍叔叔輕輕擦去額頭上的汗水。這些溫馨動人的畫面，映射出一片軍民一家、共樂融融的景象。

第二個「沒想到」，是駐軍官兵那潔白如新的軍裝。遠遠的就看見迎面走來一群身穿白色軍裝的戰士，走近一看讓我眼前一亮，從軍帽到禮服，從手套到皮鞋，都是雪白筆挺的，沒有一丁點污漬。原來，為了維護中國軍人的良好形象、展示最優秀的軍容軍貌，戰士們每天都要多次清潔自己的白色軍裝。有香港市民提出合影請求，戰士們都大方答應。

第三個「沒想到」，是駐軍官兵那地道標準的粵語。我們走在營區的道路上，一輛軍車恰巧駛過。這時傳來一句非常標準的粵語，溫馨提醒我們注意安全。我轉過頭，驚訝說話的原來是一位在旁站崗的戰士。我一時半會沒回過神來，驚訝於如此標準的粵語竟會出自一位北方面孔的小戰士口中，頓時內心深深地為駐軍官兵的專業素養所折服。

我知道，這幾個「沒想到」，只是駐港部隊忠實履行使命的一個縮影。我們駐軍官兵筆直的身姿、整齊的軍裝、有力的手臂、剛勁的動作、硬氣的臉龐、颯爽的氣質背後，是他們揮灑汗水的刻苦訓練，是他們衝得上、打得贏的中國軍人本色，是他們保家衛國、勇於戰鬥、敢於勝利的中國軍人精神和情懷。

21年前，伴隨着五星紅旗冉冉升起，駐港部隊在香港開始了她的嶄新征程。21年來，「愛祖國、愛香港」，始終是駐軍官



小朋友為解放軍叔叔輕輕擦去額頭汗水。香港文匯報資料圖片

兵的最強音，戰士們視軍營駐地為故鄉，視香港同胞為親人，贏得社會各界廣泛讚譽。此次開放日走進駐軍官兵們的生活，我深感榮幸，更為自己的祖國自豪，也相信有駐港部隊這樣的威武文明親民的「香江衛士」，香港的明天一定會更美好，「一國兩制」偉大事業的航船一定會乘風破浪、行穩致遠！

搵贊助玩甩底 科大有缺德鬼

食店提供200雞翼 交貨日學生一句Cancel封鎖訊息

街談網議

大學生籌辦活動資金有限，尋求贊助是常見做法，惟最近又再爆不愉快事件。西貢一所雞牌店負責人昨日在facebook專頁發帖，指約兩星期前有自稱科大學生會學生到該店要求贊助，店家答應提供200隻雞翼以示支持。惟有關學生不但一副「奉旨」態度，交收當日居然「甩底」，面對店家WhatsApp查詢僅留下一句「sorry」及「cancel」便二話不說封鎖對話。大批網民為店家遭遇抱不平，狠批學生差勁無交代，要求立刻交代。至昨日深夜，科大學生會發出聲明道歉，稱願負責店方一切損失。

■香港文匯報記者 姜嘉軒

位於西貢的「牌魔-雞牌第一店」昨日在官方facebook詳述事件，指約兩星期前有科大學生到來，「比(界)左(咗)份『2018-2019年度香港科技大學學生會冰川社三學生會迎新營贊助計劃書』我地(哋)，佢話想我地(哋)小店贊助佢地(哋)學校迎新營嘅一啲小食。」

學生要提早交貨 最後no show

店家憶述，對方當日的態度已經不太好，「佢簡單講自己係邊個之後，就叫我地(哋)贊助佢野(嘢)食，我地(哋)應承贊助佢地(哋)，佢竟然一句多謝都無，反而仲話可以幫到我地(哋)小店嘅科技大學做宣傳」，但考慮到少許食物當幫吓大學生，於是便答應。

雙方原定昨日上午10時半交貨，前晚凌晨1時許學生突然傳來訊息，稱希望提早半小時取貨。店家至早上才發現該訊息，只能趕及10時07分預備好所有食物，並透過短訊告知可以取貨。學生當時回覆「ok」。

WhatsApp玩封鎖 店家:好人難做

店方等至11時仍未見人，於是再聯絡學生，學生回覆稱，將會安排人手到取。

不過「說好的人手」遲遲未到，店家惟有再三查詢，「他就一句sorry，另一句cancel，然後就封鎖我地(哋)小店嘅whatsapp」。

(WhatsApp)。」店家感到十分憤怒，批評有關學生浪費他們的人力時間、食物和一番心意，「真係好感歎(嘆)，現今嘅年青(輕)人(唔係全部，只係指某部分)點解連一點點嘅尊重、禮貌同埋珍惜都唔識」，大嘆現今世代實在是好人難做。

帖文獲1900回應 近2900轉發

帖文發出5個小時後，即截至昨晚9時已獲近1,900個回應，近2,900個轉發。留言的網民幾乎一面倒批評學生行為差勁。

不少網民更到涉事學生會facebook專頁留言，要求對方立刻交代，若事件屬實必須致歉。

網民狠批 專頁刪文火上加油

不過，有網民發現專頁管理員將一些批評的留言刪走，此舉激怒更多網民，惹來「洗版式」狠批。網民Rockson Kwan稱：「素來del post都係會引發關注嘅，你哋唔係唔知呀嘛？」

涉事的科大冰川社三學生會成員昨晚在回應傳媒查詢時聲稱已到店方了解，並向對方道歉。

涉事學生已親身道歉

店方確認，涉事學生已親身到店舖道歉，店方希望學生知錯能改，謹記教訓。(見另稿)至昨日深夜，科大學生會發出聲明道歉，稱願負責店方一切損失。



西貢一所雞牌店交收慘遭甩底。

店舖fb專頁圖片



店家透露兩星期前，從學生手中收到一份迎新營贊助計劃書，游說他們提供食物贊助。



店舖fb專頁圖片

接受學生道歉 食店盼網民界機會

香港文匯報訊 科大生搵贊助玩甩底事件，昨晚在網上鬧大後，食店其後再發出帖文，指原本發文「只係想呻吓，無諗過要搞大件事」，更讚香港人充滿正義感，紛紛發聲打抱不平。

食店又指該學生會成員已親自上門誠懇道歉，店方已經接受。「人總有做錯的時候，大家都年輕過、魯莽過、做錯過，我哋相信今次嘅事件，佢哋亦都已經反省咗，亦受到應得嘅教訓，所以都希望大家畀個機會年輕人繼續向前行，唔好再人身攻擊佢哋，亦都可以放低件事，由它過去吧。」

食店在帖文最後希望網民勿再將事件繼續擴大，「大家都畀返啲正能量大家。」

不過，似乎不是人人收貨。網民「William Tang」稱：「你唔post出嚟，佢哋會嘍道咩？」

「Chan Kim Ho」更悲觀，指「放心啦，一定會冇下次，人一定會犯同一個錯誤」，但有人比較正能量，「Ingrid Chow」說：「欣賞呢班學生願意道歉、反省，同時希望佢哋賠償，彌補貴公司今次嘅損失。」

大學生總要重複同樣錯誤

話你知

同類缺德鬼事件於大學內並不罕見。去年3月，有串燒店負責人於facebook透露，有樹仁大學學生要求該店贊助小食，店家準備好雞蛋雞翼卻遭放飛機，事件引起網民憤怒，有關學生需補鑊登門道歉。

今年4月，有何文田食店願意以優惠價給公開大學學生準備食物，涉事學生雖有付款，惟截至關門時間仍未現身取貨，店主遂將食物置於店外。

有關學生事後向店家致歉，並指當夜凌晨已領回食物及將其吃光，以免浪費。

■香港文匯報記者 姜嘉軒

網民鬧爆

李智勤：要道歉及賠償！

Raymond Chan：返咩大學丫(咁)，學好做人先啦！

Shawn Chiu：仗義每多屠狗輩，負心多是讀書人！

Amanda Ho：應該係今(昨)日太大雨cancel咗個活動，但應該解釋返而唔係直接消失同block人。

Chan Wing Kai：未來棟樑，香港將來靠你班垃圾嚟(喇)，加油繼續！

Stephen Leung：一百隻雞死得無辜，二百隻雞翼沉冤未雪！

Kayan Chan：叫佢地(哋)開Live食晒佢！

Albert Yip：以後小店做好心要先小人後君子，收左(咗)按金先做，黎(嚟)就食物加按金送俾(畀)學生，no show就沒收。

Cindy Lam：要交低按金，好似好小家，但防人之心不可無，這都是拜這些無誠信的人所賜。

科大STEM平台講解點解臉紅



左起:周敬流、梁嘉華、王國暉、陳鈞傑。香港文匯報記者 詹漢基 攝

香港文匯報訊(記者 詹漢基)化學課上用試紙測試液體的酸鹼度，試紙為何會變色?喜歡上一個人為何會心跳加速、臉紅?香港科技大學近日推出的全新「STEM@HKUST」互動平台，將以科學角度解答上述問題，更會透過影片、與專家交流等方式，激發學生的好奇心，讓他們從生活中思考人與科學的關係。

科大為加強推廣香港STEM(科學、科技、工程及數學)教育，在教

職員、同學及校友的支援下，推出全新的「STEM@HKUST」互動平台，網址是https://stem.ust.hk。

教同學作出系統分析

科大資優教育發展中心總監周敬流介紹，一般市民甚或學校都對STEM存在誤解，以為在課堂上製作機器人、贏得科技比賽，甚至是花錢設置科技教室，就等於進行了STEM教育，「其實STEM教育的精髓在於培養同學懂得觀察、有系統地分析事物、評估事物的真確性，以及透過實證辨識可行方案的思維。」

「STEM@HKUST」將提供與STEM相關活動和比賽的資訊，也會定期上載由科大教授、學生製作的影片，以輕鬆的方式講解日常生活中出現的科學難題。

教師也能透過平台聯繫不同範疇的專家，分享STEM教育方面的挑戰。科大團隊成員、生命科學部講師梁嘉華表示，小時候讀過的《蘇菲的世界》引起了她對科學的興趣，認為好的STEM教育是需要用簡單的方式，深入淺出地解釋複雜的科學概念。

生物教師盼政府增資源

五句節中學生物科教師王國暉認

為，上述的互動平台能幫助老師教學，本港中學的課程緊湊，各科教師沒有餘力整合各個範疇，一身難兼數職，要推行STEM存在不少困難，故若要廣泛並持續推行STEM教育，政府需要多投放資源，否則STEM教育只是「曇花一現」的現象。

同時，科大團隊也正籌備推出師友計劃，於開學招募對STEM教育有興趣的本科生，安排他們考察擔任教師的校友如何上STEM課堂，從中學習課堂策劃及授課技巧，然後設計與中學課程相關的STEM教材。